富强
 民主
 文明
 和谐

 自由
 平等
 公正
 法治

 爱国
 敬业
 诚信
 友善



FENGHUA DAILY

新闻热线 88987777 广告热线 88988999





掌上奉化 奉化发布 今天阴有阵雨,傍晚起阴转多 云,偏北风2~3级,15℃~20℃。明天 多云,偏北风2~3级。

区气象台4月22日16时发布

### 多重聚势蓄动能 跑好全年"第一棒"

# 奉化经济开发区"春光正盛"

### 加快建设现代化滨海大都市健康美丽新城区

记者 **徐琼 虞金辉** 通讯员 **杨媛** 

近日,奉化经济开发区"一季报"出炉。看看总量,一季度经济开发区119家规上工业企业实现工业总产值29.5亿元,同比增长9%。盘盘数据,一季度经济开发区新引进项目7个、新开工项目4个、新投产企业5家、新增人库项目7个;完成固定资产投资10.87亿元,同比增长5%,其中,工业投资6.54亿元,同比增长26%,高新技术产业投资3.16亿元,同比增长79%······-串串数据振奋人心。

今年以来,经济开发区聚焦 拼经济、稳增长,突出提振工业经 济,推动项目投资,抢前抓早,持 续用力,紧抓产能释放、企业帮 扶、数据挖潜不放松,为全区经济 发展贡献力量。

起订单、忙生产,繁忙火热的

景象在一家家企业随处可见—

走进位于经济开发区尚桥时尚 科技产业园的宁波金晟芯影像技术 股份有限公司,记者换上无尘工作 服进入车间,各种高精尖设备映入 眼帘,在自动排片、感光芯片贴附、 镜头封合、引擎自动调焦等生产环 节上,工人正紧张而有序地忙碌着。

"我们一季度的销售额为2554万元,同比增长12%,其中外销增长122.79%;一季度生产总值2526万元,同比增长13%;一季度员工增长10%。今年春节以来,我们的车间还没有停下来过。"该公司总经理龙祥礼告诉记者,相较于去年,今年企业第一季度订单表现亮眼,尤其是美元订单增长近170%。

作为国家高新技术企业、宁波市"专精特新"中小企业,金晟芯致力于影像产品系统制造主业,坚持专业化发展道路,以具有自主知识产权的核心技术为发展基石,每年

在研发上的投入资金占生产总值的6%至10%,提升公司技术实力,逐步发展成为影像系统研发、生产加工、系统产品组装等服务的综合性企业。"今年我们的目标是完成2.2亿元的销售额,主要还是以外向型订单销售为主。目前,有前往日韩'抢订单'的计划。接下来,公司将更加聚焦汽车摄像头、光学封装等研发

领域,不断增强竞争力。"龙祥礼说。 保进度、赶工期,一个个项目按 下高质量发展"快进键"——

走进经济开发区滨海新区,在 宁波伊特禾精密机械有限公司的施 工现场,记者看到,眼前的项目主体 结构已经完工,外立面装修亦已完 成。目前,每天约有20至30名工人 开展各项作业,挖掘机和运输车来 来往往,道路施工和内部装修等附 属工程即将进入收尾阶段。

"今年1月完成了主体结构验收工作。奉化的联合竣工验收非常快捷、便利,人不用出园区,就把验收给轻松完成了。"项目负责人李巧军笑着说,"早一天投产,早一天见效。这个项目建成后,可助力公司

实现年产值2亿元。按照目前的进度来看,我们预计可以在今年5月至6月顺利竣工。"

作为单项冠军企业,宁波伊特禾精密机械有限公司的厂房较为老旧,且分散在鄞州、宁海等地,这大大阻碍了企业未来布局发展。"竣工后,我们将把研发制造中心、车间搬过来。通过这种资源的整合,来完善流水线布局,减少运输等成本支出,实现降本增效。同时,为企业未来智能化发展做好准备。"李巧军说。

下一步,经济开发区将继续做好补短板、优结构、强能力,全面落实好中央、省市区委经济工作各项决策部署,坚持"稳中求进、以进促稳、先立后破"的工作总基调,在稳经济大盘、强工业底盘、扩有效投资、优招商营商等方面做好文章,锚定目标、精准施策,加快产业发展步伐,持续优化营商环境,吸引竞争力较强的企业和项目落地,不断培育经济新赛道,提升新质生产力,全力以赴推动今年重点工作稳步前行,确保时间过半任务过半,为完成全年目标任务夯实基础。

#### 广交会一期收官 **奉化"新质造"首战告捷**

本报讯(记者 虞金辉 通讯员 王利明)备受瞩目的第135届广交会一期于4月19日圆满落幕。我区合计参展企业34家,共有展位61个,涵盖出口展展位49个和进口展展位12个,主要分布在家用电器、通用机械、工具等区域。本届广交会一期吸引了来自全球212个国家和地区的125440名境外采购商线下参会,比上届同期增长23.2%。我区企业在展会上收获颇丰,获得超过100笔意向订单,预计订单金额超3亿元。

宁波朗辉工具有限公司是一家 专注于高端骑乘式割草机和液压无 级自动变速箱的生产企业,凭借强 大的技术实力,已获得国内外专利 80余项,并荣获国家高新技术企业 称号。企业负责人赵延辉兴奋地表 示:"在短短5天的展期内,我们成 功吸引了众多欧美意向客户,其中 单笔最大意向订单金额超亿元。接 下来,我们将全力以赴进行后续的 客户对接和考察工作,全面筹备扩 大产能,努力将这些意向客户转化 为实际订单。"

宁波霍科电器有限公司是一家集研发、生产、销售为一体的专业化电器公司,主要生产全自动咖啡机、

智能冲奶机等智能家电。近年来,公司不断在品牌建设上发力,持续投入技术研发与工业设计。"广交会一直以来都是我们拓展海外市场的重要平台,相比去年同期的第133届广交会,我们接待的客商数量有了显著增长,尤其是欧美地区的客商回归明显。在展会上,我们成功获得了近2000万元的意向订单。随着一期展会的圆满落幕,我们将继续积极跟进展会期间积累的意向客户,争取后期能成为紧密的合作伙伴。"该企业负责人陈皓博介绍。

"本届广交会一期以'先进制造'为主题,是展示新质生产力的重要平台,会上亮相的新技术、新设计、新产品往往指引着未来国际市场需求的新趋势。接下来,我们会鼓励更多企业加大研发投入,加强品牌建设,以新质生产力不断做大品牌、拓展市场,推动全区外贸高质量发展。"区商务局相关负责人表示,以"品质家居"为主题的第135届广交会二期于4月23日拉开帷幕,我区共有8家企业参展,展位数达到18个,其中代表企业行业实力的品牌展位达到12个,数量是3期展会中最多的。

#### 我区举行家风故事比赛暨儿童讲解员选拔活动决赛



本报讯(记者 康诗文 见 对记者 糜倩雯 通讯员 俞 慧)4月21日下午,区妇联在区妇女儿童活动中心组织开展了"清奉万家 童心向廉"家风故事比赛暨儿童讲解员选拔活动决赛。本次比赛旨在鼓励少年儿童通过实际行动成为优良家风的继承者和实践者,营造风清气正的成长

环境

经过初赛筛选,共有来自全区 各小学的25名少年儿童脱颖而出, 成功进入决赛比拼环节。参赛选手 们化身"小小讲解员",配合采用 PPT、微动画、图文展等多种方式, 结合自己的日常体验和心路历程, 声情并茂地讲述清廉家风故事中蕴 含的廉洁自律、诚实守信、尊老爱幼 等优秀品质

经过紧张而又激烈的角逐,最终,选手莫妮卡、何沐阳、周以沫获得低段组一等奖,选手叶欣慧、俞鈊诺获得高段组一等奖。本次比赛充分展示了新时代少年儿童朝气蓬勃的精神面貌和艺术风采,加深了小学生对清廉榜样精神内核的认同感、自豪感和归属感。

近年来,区妇联围绕立德树人根本宗旨,充分发挥家庭在清廉文化建设中的独特作用,通过打造"廉织家"清廉家风馆、创新清廉宣传载

体、组织开展清廉家庭主题活动等, 不断丰富清廉文化内涵,加大清廉 家庭建设的社会服务力度,把清廉 家庭文化送到群众"家门口"。

此外,通过组织发起"清奉万家 童心向廉"家风故事比赛暨儿童讲解员选拔活动,鼓励孩子们以独特的"儿童视角"讲述名人、伟人、身边人的清廉家风故事,同时选拔出一批优秀儿童讲解员,引导孩子们探索奉化清廉家风馆,传承清正廉洁良好家风,共同助力"我们的家园"建设。

## 现场达成签约意向 209 人 我区 12家企业组团赴陕西重庆"双招"

本报讯(记者 郑连乔 通讯 员 应玲)近日,由区人力社保局组织的"全国选才·才赋奉化"春季赴外招聘暨"一城双招"(陕西重庆站)活动在西安、汉中、重庆等地举行。我区12家企业组团参会,现场共收到简历857份,达成签约意向209人。

据悉,此次校园招聘活动依次在西安工程大学、陕西理工大学和长江师范学院举办,参会的12家企业共发布岗位需求320余个,涵盖文学类、信息技术类、工程类、机械类等专业。招聘会现场火爆,毕业生参与度高,积极投递简历,主动向招聘人员咨询公司发展情况及岗位内容。

企业招聘人员积极主动为毕业生提供就业指导与咨询服务,针对毕业生提出的疑问即时给予解答,让毕业生更全面地了解市场需求。此外,区人力社保局还组织企业参观考察了重庆市南岸区零工大市场,部分企业现场注册重庆灵活用工就业服务平台,推进两地供需双赢。

下步,区人力社保局将继续发挥"人才中转站"功能,当好"人才快递员",及时汇集招聘期间及后续收集到的人才简历,依据企业需求精准投递。同时将持续推进校地合作,筑牢长期人才输送的"桥头堡",为我区企业输送更多优质人才。

#### 先预约 免等待 立即办 区税务局"一对一"办理提升税服质效

本报讯(记者 康诗文 通 讯员 童曲 洪雨)"税务部门的 预约服务真是太方便了。以往取号后要等、办业务要等,现在可以快办快走,省时省力又省心。"近日,通过预约前来区税务局第一税务所办税的周女士称赞道。

周女士是宁波市万和投资有 限公司的财务负责人,经常来办 税服务厅办理涉税业务。这次她 通过线上预约,提前确认好所需 资料,不用再排号等待,直接就办 理好了查补税款的业务。税务部门的这项预约办税服务,节约了纳税人缴费人大量的时间,既高效又便

为深入推进税费服务便民化,近年来,区税务局推出了复杂业务"先预约 免等待 立即办"模式,实现了办税模式的转变与服务手段的升级。针对涉及税种复杂、税款属期长、需耗费较多办理时间的业务,由税管员对接企业办税人员和办税服务厅干部,确认企业情况、办理业

务细节与预约时间,同时也一次性告知企业办理所需的相关资料,并在预约服务表上做好登记。在办理当天,办税服务厅业务骨干为预约企业的办税服务开辟"绿色通道",对纳税人缴费人开展"一对一"业务办理,切实提高效率。

"在实际办税缴费过程中,预约办税相较于传统的取号排队,达到了分流办、错峰办、精准办的效果,确保了预约办税简易业务不超过5分钟,复杂业务不超过30分钟,真正做到

预约服务'少排队、速办理',有效提升了税费服务质效。"区税务局第一税务所相关负责人表示。

目前,区税务局已推动该办理模式在各办税服务厅逐步落实,通过建立预约办理业务清单,并根据企业实际办理需求,及时调整清单的事项内容,新增风险评估、自查补税等多项高频热点业务,让纳税人缴费人体验到更优质、更便捷、更省心的办税缴费服务。

# 全国高校校友会活动中心落户宁波湾



本报讯(记者 孙嘉阳 通讯员 竺琳梓)4月20日上午,首届宁波湾2024全国高校校友会春季欢乐行活动在浙江宁波湾省级旅游度假区开展,汇集了清华大学、北京大学、复旦大学、浙江大学、中国地质大学等全国44所高校的300余位校友。活动中,全国高校校友会活动中心落户宁波湾,宁波湾人才之家揭牌成立。

当天,校友们开展了徒步及团 建活动,并为宁波湾未来的发展提 出新思路、新举措。此次全国高校 校友会活动中心的落户,充分体现 了各大高校校友会对宁波湾现有资 源和潜力的充分肯定。"未来,宁波湾将厚植人才发展沃土,聚焦优秀人才,为宁波湾带来产业聚集、资本聚集。同时,借助各大高校品牌,在全国高校校友会活动中心的带动下,为宁波湾带来共享、共赢的机会,推动宁波湾高质量发展。"宁波滨海旅游休闲区开发建设管理中心党工委书记、主任夏勇表示。

据了解,本次活动由市委组织部(人才办)、宁波人才发展集团指导,由宁波滨海旅游休闲区开发建设管理中心主办,共青团宁波市委、区委组织部(人才办)、团区委、全国高校宁波校友会联盟参与举办。

### 我区政务服务有"速度"更有"温度"

本报讯(记者 袁伟鑫 何 **腾涛** 见习记者 **王怡宁**)近日, 一则"女子3次要回家拿材料,工 作人员说啥也不让"的新闻上榜 微博热搜,新闻报道了我区一位 市民李女士在区政务服务中心办 事时,工作人员贴心服务帮助其 顺利办结事项,优质的服务让李 女士连连称赞。这则新闻引起了 不少网友的共鸣,纷纷留言评 论。近年来,我区政务服务不断 提升服务质量,持续优化营商环 境,受到了广泛好评。在这样的 背景下,这则看似普通的新闻在 互联网上意外"出圈",甚至一度 冲上微博热搜榜单第二位。

据李女士介绍,4月17日晚上8 时,她在"浙里办"App上提交了补 领户口本的办证需求。第二天一 早,她便收到通知,可前往区政务服 务中心自领。在拿到户口本后,李 女士准备顺道为孩子上学办理户口 迁移手续,但自己却没带结婚证和 孩子的出生医学证明两项必备证 件。当时,李女士觉得既然没带证 件,自己家住得不远,回去取一趟也 行。"没想到窗口的工作人员了解 后,觉得我这样来回折返多少有点 不便,说什么也不让我再跑一趟,我 都有些不好意思了。"李女士说,窗 口工作人员在线查询李女士的婚姻 信息与亲子关系证明,经过系统查

询核对确认后,让李女士签署了告 知承诺函,进而为她成功办结了户 口迁移手续。

区政务服务中心是我区展现政府形象的重要窗口。目前,区政务服务中心有进驻部门33个,可办理政务服务事项1850余项,依申请政务服务事项实现100%进驻,从社保医保缴纳等"人生要事"到买房开店等"人生大事",审批类事项都能在此一站式办理,这里日均人流量达6500余人次,是企业群众与政府部门打交道最多的政务服务平台。近年来,区政务服务中心始终以企业群众满意度和获得感为服务宗旨,持续推进政务服务标准化规范化便

利化工作。2023年,我区一网通办率达到97.91%,群众办事满意率达到99.99%。"我们在区政务服务中心推行微笑服务、'六个工作法',加强日常巡查力度,将自律和他律相结合,不断提高窗口工作人员的文明素养,培养换位思考和便民为民的工作自觉,努力将我区政务服务中心打造成为优化营商环境的前沿阵地。"区营商环境建设办公室副主任邬优芬表示。

"态度好、服务好、业务精、为你点赞""感谢你们的热情帮助"……在窗口,记者看到了一条条好评留言字条,记载了背后这桩桩件件的暖心事。

**奉化区海洋预报**发布时间: 2024年4月22日16时 联系方式: 0574–27898691
发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

	注: 潮高基准面为85国家高程, 潮高单位为米。								
预报日期	预报站点	第1高潮		第2高潮		第1低潮		第2低潮	
		潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高
4月23日	桐照	9:17	2.72	21:42	2.85	2:37	-1.11	14:39	-1.41
	湖头渡	9:12	2.05	21:39	2.26	2:47	-1.36	14:52	-1.5

 海浪和水温预报

 预报日期
 预报区域
 浪高
 浪向
 表层水温

 4月23日
 奉化沿海海域
 0.2-0.4米的小浪
 偏东
 15.5-18.0℃

责编:郑媛媛 版式:江佩泓 校对:俞佳梨 电话:88585607